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Ata da 91ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 23 de fevereiro de 2015. 
 

 
Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade de Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 91ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 

Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 
PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 

presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 
presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 

PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 
“Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho, do PSD, José Correa Filho, 

do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, 
do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a proteção de 

Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 90ª Sessão 
Ordinária realizada no dia 19 de fevereiro de 2015. O vereador Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da 
leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores 
foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve manifestação. 

Submetida a votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme 
preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se 

para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário 
fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. Pelo senhor 
secretário foram lidos: De Diversos: Ofício Circular n.º 001/2015 do 

Presidente da Câmara Municipal de Mirassol D’Oeste – MT comunicando 
eleição e posse dos membros da mesa diretora para o biênio 2015/2016. 

Ofício Circular/SPAC/GEVEN/DR/MT-217/2015 do Gerente de 
Vendas/DR/MT dos Correios encaminha exemplar do livreto “Soluções para 
o Legislativo”. Parecer Comissão Permanente: Parecer n.º 001/2015, 

emitido pela Comissão de Justiça, Economia e Finanças sobre o projeto de 
Lei n.º 004/2015, de iniciativa do Poder Executivo que cria verba 
indenizatória para servidores em cargos comissionados – DAS I e para chefe 

do poder executivo. Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme 
protocolo na Secretaria Geral da Casa: Indicação n.º 003/2015 de 

iniciativa do vereador Messias, do PSD, ao Governo do Estado, a Prefeita 
Municipal, ao Presidente do DETRAN-MT, a Deputada Estadual Janaina 
Riva no sentido de tomar providências necessárias objetivando celebração de 

convênio e/ou parceria entre o Governo do Estado/DETRAN/Prefeitura 
Municipal, com a finalidade de reformular o sistema de sinalização de 
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trânsito da cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 004/2015 de iniciativa do 
vereador Gonçalo Curado “Gonçalito”, do PR, ao Poder Executivo Municipal 
para viabilizar construção de 01 quebra-molas na Rua Santa Rosa, bairro 

Santa Terezinha, nesta cidade de Poconé-MT. Indicação n.º 007/2015 de 
iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, ao Deputado 

Estadual Romoaldo Junior, ao Secretário de Estado de Agricultura Familiar 
Regularização Fundiária para viabilizar entendimento entre o Governo 
Estadual e a Associação de Pequenos Produtores Rurais da Comunidade 

Bandeira para que produtos produzidos pelas famílias residentes sejam 
comercializados na comunidade por órgãos do governo, a fim de baratear 
custos de transportes e aumentar lucro para os pequenos produtores. As 

indicações, submetidos à deliberação dos vereadores foram aprovadas. O 
senhor Presidente profere Despacho, determinando a secretaria geral da 

Casa, providenciar encaminhamento das Indicações às autoridades que se 
destinam. Ordem do Dia: Não houve matéria para apreciação. Explicação 
Pessoal: “Antes de conceder a palavra ao primeiro vereador inscrito, o 

senhor presidente informou aos vereadores que a reforma do telhado da 
Câmara Municipal a secretaria geral da casa está providenciando toda 

documentação, tem dificuldades com relação a encontrar pessoas, empresas 
habilitadas para executar a obra, algumas empresas estão documentações 
irregulares, mais está viabilizando meios para realizar a reforma do telhado, 

levantamento do custo dos serviços já foi feito, espera que nesta semana 
encontre o caminho adequado para que possa realizar os serviços de 
recuperação do telhado da câmara municipal e de alguns pontos da 

estrutura do prédio que está bastante danificado”. Primeiro inscrito o 
vereador Messias, do PSD, pronunciando o seguinte: “Senhor presidente, 

nobres colegas vereadores venho a essa tribuna simplesmente para solicitar 
a vossa excelência senhor presidente que conceda um minuto de silencio 
nessa casa, em razão do trágico acidente que ceifou vida de membros de 

famílias poconeanas ontem à tarde na BR – 070, moradores da região das 
comunidades rurais Varzearia e Posto 120, município de Poconé – MT”. 

Segundo inscrito o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, 
pronunciando o seguinte: “Bom dia, a todos que se fazem presente morador 
da Furna II, companheiro Beto Barbosa, nobres colegas vereadores vim a 

essa tribuna para parabenizar o trabalho da comissão de Justiça, Economia 
e Finanças a emitir parecer contrário a esse projeto de lei de iniciativa do 
poder executivo que trata de criação de verba indenizatória, dizer, antecipar 

aos membros da comissão que este vereador dará total apoio para não 
aprovar o projeto porque um dos primeiros trabalhos deste vereador quando 

entrou nesta casa foi discutir sobre diárias concedidas a nossa prefeita já 
compra passagem para ir a Brasília, o município dispõe do recurso para 
pagar a passagem e ainda ela recebe diárias de R$ 400,00 para custear 

despesa com hotel, alimentação e translado dentro de outros municípios 
para onde ela for e ainda não está contente, ainda quer mais verba 
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indenizatória, ela já recebe diárias indevidas, querem sucatear nosso 
município, depois não tem dinheiro nem para contra partida para 
construção de banheiro público como alegou para a construção no distrito 

de Cangas, imagine para dar manutenção em outros setores. Quero pedir a 
esta casa de leis vamos juntar, unir e votar no projeto acompanhando o 

parecer da comissão de Justiça, Economia e Finanças 100% contra a criação 
da verba indenizatória que a população não pode mais ser prejudicada com 
a falta de serviços públicos, o nosso município não aguenta mais despesas 

com folha de pagamento, gastar com pessoal é gastança demais obras que é 
mesmo nada, não temos mais obras no município, tudo parando realmente a 
prefeita Meire está transformando o município pra pior do que já estava, 

ninguém vai falar que estava 100% pior do que está garanto para vocês que 
não estava e se formos convenientes aos problemas que é imposto pelo 

executivo, pela gestão que querem fazer para onde que vamos, nobre colegas, 
não tem mais para onde ir, colocar que a verba indenizatória não é para 
agregar seus patrimônios mais sim para cobrir os custos de trabalho que 

eles tem, mais só que não temos carro a nossa disposição para podermos 
sair pra cima e pra baixo não temos carro, combustível como a prefeitura 

tem telefone, não temos tanta diárias como eles tem, não precisa de verba 
indenizatória é o cumulo do cumulo realmente sem palavras é andar pra 
trás, peço que esta casa de leis venha tomar frente e votar 100% contra a 

verba indenizatória do executivo. Fazer minha ressalva senhor presidente 
com relação ao senhor Luís que faleceu hoje militante da política deste 
município, sempre dedicou aos trabalhos envolvidos na política pelos 

partidos PFL, DEM há muito tempo juntos e um dos corregionários nosso 
veio a falecer hoje, após ter pedido recentemente a sua amada, seu anjo que 

vinha zelando por ele a nossa Chica que também nos deixou e sem ela não 
pode mais sobrevier, acredito que ele vai estar com a nossa Chica lá em cima 
olhando por nós e sabe que estamos orando por eles”. Terceiro inscrito o 

vereador José Correa “Zé Correa”, do PR, pronunciando o seguinte: “Bom dia 
companheiros vereadores, Beto Barbosa nosso companheiro presente, quero 

primeiramente parabenizar o secretário geral da casa Dito Norberto e 
agradecer pelo livro que ele me deu que explica as funções, atribuições e o 
poder de fiscalização do poder legislativo. Quem ganhou essa apostila peço 

que leia para ver como nós vereadores estamos bem atrasados nas nossas 
funções nessa casa e como estamos sendo bem desrespeitados pelo poder 
executivo. Fiz questão de marcar quando apostila onde fala de adesivação, 

identificação de veículos, fiz questão porque companheiros têm requerimento 
que foi encaminhado para o poder executivo pedindo a identificação dos 

veículos do município, não sendo atendido, depois juntamente com o 
vereador Messias fizemos requerimento encaminhamos a promotoria de 
justiça pedindo que tomasse providencias porque os veículos do município 

não são adesivados, nesta apostila não fala só de veículos fala de todos os 
bens, patrimônio público do município, e o que estamos vendo é que chega 
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carro e até acaba sem nem uma identificação, sem tomarmos conhecimento 
que é do município, só para vocês verem como nós vereadores estamos 
sendo desrespeitados não é a toa que a população depois de estar revolto 

com o poder executivo, começa a revoltar com o poder legislativo, estão 
dizendo que os vereadores são omissos que não tomamos atitudes que 

deveríamos tomar, digo para vocês que poderíamos fazer temos poder para 
tirar prefeita do cargo, temos poder para punir secretários, podemos 
comparecer na onde estiver fazendo obra ou algum serviço pelo funcionário 

da prefeitura, mas agora é proibido  vereador ir fazer visita em obra, essa foi 
uma resposta que tive na sexta feira passada, compareci num serviço que 
estava sendo feito por caminhões da prefeitura porque a máquina estava 

sendo paga por uma pessoa particular, este vereador foi no local e foi 
desafiado, recebeu um tratamento de vereador que nem vou falar a palavra 

citada, questionou que o vereador não tinha nada o que fazer no local e 
ainda teve meia dúzia de puxa saco que deram razão ao funcionário que 
estava bêbado, quando esse vereador foi falar para o administrador que o 

culpado daquilo era ele, falou que não estava trabalhando, era uma sexta 
feira, duas horas da tarde, se ele não estava trabalhando o que ele estava 

fazendo naquele local, não era um, não era dois, o serviço que eles iam fazer, 
não fizeram a maquina carregou 03 caminhões e furou o pneu em um prego 
que foram para catar ferros e não estavam tirando o entulho e depois o 

administrador falou que o mandato desse vereador era só até hoje às 03 
horas da tarde por que a prefeita Meire Adauto não é brincadeira, a partir 
das 03 horas da tarde eu não era mais vereador, a prefeita ia cassar o 

vereador porque foi fiscalizar a obra, o serviço que as maquinas estavam 
fazendo ver em que ponto que chegamos no município de Poconé, vê a 

situação que o município está sendo tratado, e se nós companheiros 
vereadores não tomarmos uma atitude vamos sentar com a prefeita e ver se 
ela nos recebe e colocar as coisas a prato limpo e decidir o que podemos 

fazer porque na situação que está não pode ficar como é que vamos saber se 
os carros do poder executivo está sendo realmente bem aproveitado em seus 

serviços se não sabemos qual é carro do executivo se não tem adesivo, não 
tem identificação alguma, não sabemos nem na onde tem bens da prefeitura 
porque não tem identificação alguma, não é falta de vereador pedir ou cobrar 

mais a população não está entendendo assim, a população está começando 
dizer que o executivo não está fazendo nada e o legislativo está omisso se 
alguém estiver pensando em reeleição companheiros dar a volta por cima e 

sacode a poeira porque se não a vaca já foi para o brejo há muito tempo, é 
isso que queria desabafar e dizer mesmo sendo humilhado digo que quando 

vou a prefeitura ver alguma coisa é em benefício da população, vou 
continuar indo porque aqui diz o que é o papel do vereador e o que tenho 
direito de cobrar, o que não tenho, sei que estamos muito atrás das nossas 

obrigações cada um leia  essa apostila que verá que estamos há 200 anos 
atrás”. Quarto inscrito o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, 
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pronunciando o seguinte: “Senhor presidente com relação à fala do vereador 
Zé Correa gostaria que quando se dirige a tribuna para falar que tivesse 
mais um pouco de sensibilidade ás vezes vossa excelência quer desabafar, 

entendo seu desabafo, mais não compreendo as palavras que o senhor usa e 
que não é de forma legal e contradiz logo, o senhor disse que nós vereadores 

estamos atrasados pelo contrário, o senhor está adiantado, não considero 
atrasado porque vossa excelência já fez requerimento requerendo a 
adesivação dos veículos, senhor vereador Zé Correa não considere atrasado, 

se já foi feito o requerimento está casa de leis não é atrasada, nem um 
vereador não é atrasado, que o senhor saiba expressar, infelizmente essa 
casa de leis, tem restrições de colocar em pauta suas ações a sua vontade 

essa é a dificuldade que temos no nosso regimento interno, nossa lei 
orgânica não permite, acredito que neste ano nosso presidente possa indicar 

uma nova comissão para que faça uma revisão no regimento interno e na lei 
orgânica, para que vereadores possam colocar suas ideias”. Quinto inscrito o 
vereador José Correa “Zé Correa”, do PR, pronunciando o seguinte: 

“Vereador Guti Neto realmente concordo com o que você falou que a lei 
orgânica já caducou, nosso regimento interno também, e dizer que não é 

este vereador que está falando que vereadores estão omissos, quem está 
falando é a população, a população que está falando, se o senhor andar pela 
cidade, pelas comunidades rurais vai ouvir a maioria das pessoas não estão 

entendo o que nós vereadores estamos fazendo, talvez não tenham 
conhecimento da função do vereador mais a população está falando o que 
referir na minha fala, realmente é aquilo que vossa excelência falou a nossa 

lei orgânica já ficou pra trás há muito tempo, e o nosso regimento interno a 
mesma coisa, está na hora de fazer algumas modificações para adequarmos 

à constituição e a lei que foi feita a partir da nova constituição”. Não 
havendo mais vereador inscrito para fazer uso da fala na explicação pessoal, 
e nada mais a tratar na presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, convocou os vereadores para a 92ª Sessão Ordinária a 
realizar-se no dia 02 de março de 2015, às 08h00min, com a seguinte 

Ordem do Dia: Primeira discussão e votação do Projeto de Lei n.º 004/2015, 
de iniciativa do Poder Executivo que cria verba indenizatória para Servidores 
em Cargos Comissionados – DAS I e para o Chefe do Poder Executivo, com o 

Parecer n.º 001/2015, contrário a aprovação, emitido pela comissão de 
Justiça, Economia e Finanças, declarou encerrada a Sessão. E, para 
constar, Eu, _________________________, Juscelino José de Oliveira, Auxiliar 

de Serviço Administrativo, gravei a sessão; Eu,_____________________________, 
Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, 

Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, ______________________, resumi 
o teor da Ata, contendo 05 páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos 
responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado 

pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 


